



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 33. SZAM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954 FEBRUAR 9.

HIREK

a Szovjetunióból

Szovjet tengerészek kínai halászokat mentettek meg

A csendesóceáni flotta tengerészei nemrégiben segítséget nyújtottak a bajba jutott kínai halászoknak. A megmentett kínai halászok levelet intéztek a tengerészekhez:

„Mélységes megindultsággal és a hála érzésével gondolunk azokra a szovjet tengerészekre, akik megmentettek bennünket a pusztulástól. Forró üdvözlésünket küldjük nekik és rajtuk keresztül minden szovjet tengerésznek, — írják a kínai halászok.

Hajónk a „Hazin Fa-szun“, Dalnyik kikötője felé tartott. Amikor Port Arthur körzetében haladtunk, az idő hirtelen megváltozott. Esni kezdett, erős szél kerekedett. A szellőkések megrongálták árbocunkat és vitorlánk alsó merevítését. A szél azonban nem gyengült, sőt mindinkább erősödött. A hullámok számszál módjára dobálták hajónkat.

Rosszabbodtak a látási viszonyok, a hőmérséklet süllyedt, a fedélzetet elborította a jég, nem tudtunk magunknak élelmet készíteni. Különösen attól féltünk, hogy elszakad a horgonykötél.

Két napig voltunk ilyen helyzetben. Végül is a hidegtől és éhségtől erőnk kezdett elhagyni bennünket. Ekkor — a legjobbkor — megérkeztek a szovjet tengerészek, akik megszabadítottak szorongatott helyzetünkől.

Az olajivar automatizálása a Szovjetunióban

A Szovjetunió olajiparában fontos műszaki újításokat vezetnek be, amelyek hozzájárulnak a termelési kultúra emeléséhez. A bakui olajtelepeken, ahol kompressziós módszerrel termelik ki az olajat, az olajkutat önműködően adagolják a süritett levegőt. Korábban a süritett levegő adagolásának szabályozása kézi erővel történt. A kutakra most különleges légszűrő szabályozókészülékeket szereltek. Az automatikus szabályozás megkönnyíti a munkát és elősegíti a fűtőanyagkitermelés növelését.

Egyiptomi gazdasági küldöttség Leningrádban

A Szovjetunióban tartózkodó egyiptomi gazdasági küldöttség tagjai, Hasszan Ragab hadügyminiszterhelyettes vezetésével, Leningrádba érkeztek.

Kétemeletes lakóház 70 nap alatt

Az északuráli építő- és szerelőtröszt 70 nap alatt egy kilencvenlakásos kétemeletes lakóházat épített. A ház előregyártott különleges vasbeton lapokból áll. Ezekből a rendszerint könnyebb lapokból állították össze a falakat és födémeket. Az összes többi épületrész félkész gyártmányként került az építési munkahelyekre, ahol csak összeszerelték. Az építők az ablaktokokat már festve és üvegezve kapták. A gyárban az ajtótokokat a lapok készítésénél már beállították és bebetonozták.

A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT

Hetven agronómus jelentkezett a megye termelőszövetkezeteibe

A minisztertanács mezőgazdasági fejlesztéséről szóló határozatának végrehajtása megkívánja, hogy termelőszövetkezeteink megfelelő számú szakembert, agronómust kapjanak, akik tanácsaikkal segítik, irányítják a tsz tagjainak munkáját. A megye termelőszövetkezeteiben jelenleg 180 agronómusra lenne szükség. A különböző mezőgazdasági szakiskolákról ma még kevesebb szakember kerül ki, mint amennyi kellene. Ellenben eddig is igen sok olyan dolgozó, aki mezőgazdasági szakiskolát végzett — más munkakörben foglalkoztattak. Üzemeinkben megindult egy nagyszerű mozgalom, egyre több szakmunkás kéri magát falura, géppalotára. Hasonló mozgalom bontakoztatja szárnyait vidéken is. Eddig a megyei tanács mezőgazdasági osztályán mintegy 70 olyan dolgozó jelentkezett termelőszövetkezeteibe agronómusnak, akik eddig más munkakörben dolgoztak. A jelentkezések még tartanak.

Derecskei Imre, a földméri iroda nyíregyházi kirendeltségénél dolgozott. „Régi óhajom, hogy mezőgazdaságban dolgozzam, azért az első felhívásra jelentkeztem termelőszövetkezetebe”. Derecskei Imre szakképzettséggel rendelkezik, s most alkalma adódik, hogy tudását hasznosítsa. Már ki is ment dolgozni a bellegelői Le. in tsz.-be. Szabó Imrét, mint kapust foglalkoztatták a megyei tanácsnál. A felszabadulás előtt ő is elvégezte a mezőgazdasági szakiskolát, elhelyezkedni azonban nem tudott. Most Józsa szeretne menni, hogy mint agronómus segítse az egyéni dolgozó parasztokat a szakszerű gazdálkodásban.

Nagy Józsefné parasztszöny Berettyóújfaluból Budapestre került, ahol mint a Kerti Mag Vállalat előadója dolgozott. Mezőgazdasági akadémiát végzett, s úgy érzi, sokkal többet tud használni, ha termelőszövetkezetebe megy gyakorlati munkára.

Újból élüzem lett a Debreceni Cementáruipari Vállalat

Nagy öröm és meglepetés érte a Cementáruipari Vállalat dolgozóit. Inmár másodszor megszerzték és elnyerték a büszke élüzem címet. Az avató ünnepségen — amely szombaton délután zajlott le a Postás Kultúrothoz Hámán Kató-utcai helyiségében — a dolgozók megfogadták, hogy újabb, az eddiginél is kimagaslóbb sikereket érnek el, a III. pártkongresszus tiszteletére.

Átnyújtották az élüzem jelvény II. fokozatát az Orvosi Műszergyárnak

Bensőséges ünnepség színhelye volt szombaton délután a DVV kultúrterme. A megjelent nagyszámú érdeklődők, valamint a párt és szakszervezeti küldöttek jelenlétében ekkor nyújtották át az Orvosi Műszergyárnak az élüzem cím második fokozatával járó SZOT vándorjelszót, amit az üzem az elmúlt év negyedik negyedéve kiváló tervteljesítése alapján nyert el. Az Orvosi Műszergyárak között folyó versenyben, a vállalat ugyanakkor az első helyet szerezte meg, maga mögött hagyva több vidéki és budapesti nagyüzemet.

A gyár dolgozói becsületes és fáradhatatlan munkával a múlt év utolsó negyedében 110 százalékra teljesítették készáru, 142 százalékra export tervüket, 97,3 százalékos tervszerűséggel.

A termelésben kitűnt, példamutatón helytálló dolgozókat megjutalmazták és kitüntették. Összesen harmincheten kaptak kisebb-nagyobb pénzjutalmat, ötvenen értékes könyvjutalomban, többen pedig kétéltetés ingyenes üdülésben részesültek. Miniszteri kitüntető oklevelet adtak át Uz a Károly és N a d a s Károly műszaki vezetőknek.

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Tegnap délben plusz 0,4 fok volt Debrecenben

Az elmúlt években igen enyhe volt a tél — így sokan azt gondolták, hogy kemény, hideg télre már nem is kell számítani. Valóban az 1950-es téli kivételével — 1948-ban, 1949-ben, 1951-ben, 1952-ben és 1953-ban — tehát öt év alatt havat alig láttunk, tartós hideg alig fordult elő. Az elmúlt hetek azonban rácafoltak a fenti véleményre. Az 1953/54-es tél eddig eltelt része hóból, szélviharból, hófúvásból és hidegből bőven juttatott számunkra.

Nézzük az időjárás adatait! Az elmúlt hónapban — 2 méteres magasságban — négy napon süllyedt a hőmérő — 20 fok alá. A leghidegebb január 28-a reggelje volt, amikor 2 méteres magasságban — 25,3, talajmentén — 30,0 fok volt a hőmérséklet. Január legnagyobb részében a hideg nappal is kitartott, mert tizenöt napon át a déli órákban sem emelkedett a hőmérséklet — 5 fok fölé. Kivételt a január 16—22-es időszak képezett, amikor nappal a hőmérő a fagyponthoz felé emelkedett. Január 21-én például +7 fok volt a hőmérséklet.

Bár az elmúlt hónapban nagyon hideg volt, távolról sem volt azonban olyan, hogy az eddigi rekordokat meghaladta volna. Visszalapozva az időjárásról készített feljegyzésekre, látjuk, hogy legutóbb 1947-ben, tehát 7 évvel ezelőtt volt a jelenleginél is hidegebb januárunk, amikor a havi középhőmérséklet — 8,5 fokra rúgott. (Az ezévinél 3 tizeddel hidegebb volt.)

Ha a még távolabbi adatokat nézzük, úgy a következő hideg januárokat sorolhatjuk: 1942, 1940, 1896, 1893. Mindezek között 1893 januárja tartja a rekordot, amikor a középhőmérséklet Debrecenben — 11,0 fok volt. Ezt leginkább 1942 januárja közelítette meg — 10,2 fokos középhőmérsékletével.

Sorrendben következtek ezután 1940: — 9,6, 1896: — 8,8, majd 1947 és most 1954. Erdékező az időjárás alakulásának, hogy 1891 óta, tehát 64 esztendő alatt az 5 rendkívül hideg januárból három a közel-múlt másfél évtizedben fordult elő és 1896-tól 1940-ig — 45 esztendőn keresztül minusz 8 fokot meghaladó januári átlaghőmérséklet nem volt.

A példák azt is mutatják, hogy nem mindig januárban éri el a hideg a csúcspontját. Sokan emlékeznek 1929 és 1932 februárjára. Februárban akkor volt a leghidegebb, azonban sem 1929-ben, sem 1932-ben a középhőmérséklet nem érte el a — 8 fokot. A példák azonban azt is bizonyítják, hogy azon években, amikor a január rendkívül hideg volt és a tél akkor érte el tetőfokát, februárra a hideg mérséklődött. Így volt ez 1893-ban, 1896-ban, 1942-ben és 1947-ben. Mérséklődött a hideg 1940-ben is, mert hiszen a — 9,6-os januári átlagról — 7,5-re emelkedett a hőmérséklet.

Ez évben a hideg vasárnap reggelre folytatódott. A tegnapi nappal azonban „megtört a jég” — és remélhetőleg most néhány napos enyhülés várható. A februári napok közül szombaton volt eddig a leghidegebb: Debrecenben — 2 méter magasságban — 18,6, talajmentén — 24,0 fokot mértek. Hétfőn reggelre jelentősen „megenyhült” az időjárás: — 3,4 fokra, talajmentén — 10,9 fokra süllyedt csak a hőmérséklet. Délben viszont +0,4 fok volt. Január közepe óta hétfő volt az első nap, amikor a fagyponthoz felülzárult a hőmérő higanya.

Ez a tény is reményt nyújt arra, hogy 1954 februárja a megelőző évek mintáját követve enyhébb lesz, mint január volt!

Dr. Berényi Dénes egyetemi tanár.

HIREK

a népi demokráciákból

A Román Népköztársaságban állandóan nő a nemzetiségi iskolák száma

Az „Agerpress” jelentése szerint a Román Népköztársaságban egyre nő azoknak az iskoláknak a száma, amelyekben a nemzetiségek nyelvén folyik a tanítás.

Az 1952/53-as iskolaévben több mint 3500 nemzetiségi általános és középiskola működött. 1597 általános, közép- és pedagógiai iskolában 189.404 magyar diák tanult. A romániai német diákok számára 329 általános és középiskola nyílt. A német tanulók száma 38.212 volt. A Román Népköztársaságban 48 általános és középiskola nyílt a szerb gyermekek részére, 56 iskolában tatár, 28-ban szlovák, 16-ban török, 8-ban cseh, 8-ban bolgár és 4 iskolában lengyel nyelven folyik a tanítás.

1956 végéig teljesen felépült Koreában az első autógyár

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság első autógyárának építését — az amerikai támadók elleni háború kellős közepén, 1951 decemberében kezdték meg. Egy évvel később a gyár már autóalkatrészeket állított elő. Ma mintegy negyvenféle autóalkatrészt készítenek itt.

A még épülőfélben lévő gyár munkásai Kim Ir Szenhez intézett levelükben megfogadták: a rendszer termelést már 1956 végén megkezdik s 1957-ben 6000 gépkocsit állítanak elő.

Új vasérclelőhelyet tártak fel Lengyelországban

Hatalmas vasérclelőhelyre bukkantak nemrég a sztalinogradi vajdaságban Czeszochowa közelében. Geológusok becslése szerint e rétegek vasérckészletének kiaknázása több évtized munkáját teszi szükségessé. Az első vasércbánya feltárását ezen a vidéken még ebben az évben megkezdik. Az erre vonatkozó előkészületek máris folyamatban vannak.

A bolgár minisztertanács határozata a kisiparosok és kiskereskedők támogatásáról

A Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott, hogy könnyítsék meg a kisiparosok és kiskereskedők tevékenységét, különösen ott, ahol a szocialista szektor hálózata nem kielégítő.

Megkönnyítik a kisiparosok nyersanyagellátását.

A határozat indokolása leszögezi, hogy a kormány álláspontja szerint a kisiparosok anyagi helyzetének gyökeres javulása csak a kisipari termelőszövetkezetekben való önkéntes tömörülés útján érhető el és ezért a párt és a kormány továbbra is minden támogatást megad a kisipari termelőszövetkezeteknek. Ezzel egyidőben azonban a népi kormányzat támogatja a magán-kisiparosokat és más közszükségleti cikkeket termelő iparosokat.

A négy külügyminiszter hétfőn zárt ülésen tanácskozott

A négy nagyhatalom külügyminiszterei hétfőn délután a volt Szövetséges Ellenőrző Tanács épületében a múlt hét péntekjén hozott határozatnak megfelelően, zárt ülést tartottak, amelyen a berlini értekezlet első napirendi pontjával: öthatalmi tanácskozás, illetve általános leszerelési világhétközlet összehívásának kérdésével, valamint ügyrendi kérdésekkel foglalkoztak.

A zárt ülés este negyed 8 órakor fejeződött be.

A zárt ülés lefolyásáról hétfőn este egyetlen küldöttség sem tájékoztatta a sajtót.

A nagyhatalmi értekezlet e heti megbeszéléseit az eredeti megállapodáshoz híven újra Nyugat-Berlinben, a volt szövetséges ellenőrző tanács épületében tartják. Az értekezlet hétfői, 13. ülése — mint már jelentettük, — zártkörű tanácskozás, amelyen egy-egy küldöttség képviselőiben csupán a külügyminiszter és három munkatársa s egy tolmács vett részt. A külügyminiszterek a zártkörű ülésen az 1. napirendi ponttal, az öthatalmi tanácskozással és a nemzetközi feszültség csökkentésének problémájával, valamint ügyrendi kérdésekkel foglalkoztak. Hír szerint a zártkörű ülésen határozottak a 3. napirendi pont, az osztrák kérdés megvitatásának időpontjáról és módjáról is.

BERLINI

j e g y z e t e k

Vasárnap

dán, svéd, finn, magyar és román demokratikus lapok munkatársaiból álló csoport látogatott el Potsdamba. A tudósítók felkeresték a Cecilien-Hof-kastélyt, benéztek a tárgyalóterembe, ahol kilenc esztendővel ezelőtt megszületett a potsdami egyezmény s arról beszéltek, hogy a jelenlegi külügyminiszteri értekezletnek olyan határozatokat kell hoznia, amelyek a potsdami egyezmény alapján biztosítják Németország jövőjét.

Ez a kis látogatás szimbolusnak számít, ha elgondoljuk, mivel foglalkoznak ezekben a napokban a nagy nyugati — s mindenesekelőtt az amerikai sajtóírók munkatársai. Elegendő itt arra utalni, amit az „Avanti” című olasz szocialista lap leleplezett. Az Egyesült Államok európai diplomáciai képviselői tudniillik már január elején külön utasításokat kaptak: hangsúlyozták azokban az országokban, amelyekben szolgálatot teljesítenek, hogy az Egyesült Államok kormánya borulatóan ítéli meg a megbeszélés lehetőségét s a berlini tanácskozás feltételeit kudarccal fog vészélni. A diplomataknak meghagyták, hogy ezt a gondolatot sujkolják bele a politikai, parlamenti és újságírói körök képviselőinek fejébe.

Bizonyos, hogyha átfutjuk a nyugati sajtó legszélsőségesebb orgánumait, láthatjuk: hemzsegek a hirmagyarázatok arról, hogy a Szovjetunióval képtelenség megbeszélésre jutni, legfőképpen azért, mert a Szovjetunió nem hajlandó beleegyezni abba, hogy az egyesített Németország csatlakozzék az „európai védelmi közösséghez”. E cikkben a Szovjetunió ismét és ismét bebizonyított megbeszélési készségéről azonban egy szó sem esik és hallgatnak arról, hogy a nyugati külügyminisztereknek változtatniuk kellene merev álláspontjukon.

Bár, ami a nyugati külügyminisztereket illeti, nem lehet azt állítani, hogy állásfoglalásuk teljesen egységes. Az amerikai külügyminiszter szóvivői például vasárnap úgy nyilatkoztak: „Az amerikai küldöttség véleménye szerint igen kevés a remény arra, hogy a berlini értekezlet megbeszélés érjen el a német egység helyreállításának kérdésében.”

A brit diplomáciai körök azonban nem egészen így vélekednek. Az „AFP” munkatársa a velük folytatott beszélgetés után kijelentette, hogy a körök „nagy jelentőséget tulajdonítanak a miniszterek hétfőn kezdődő titkos tanácskozásainak”. Azt is hangzott, hogy mód kínálkozik egyes kérdések rendezésére.

Vagy vegyük szemügyre Jean Allary-nak, az AFP egy másik berlini tudósítójának szavait. (Az AFP tudvalegileg a francia hivatalos körök nézeteinek ad hangot). Allary így vélekedik: „A berlini értekezlet második hetében tartott üléseken a négy külügyminiszternek módja volt mindent megmondani egymásnak, de semmiben sem megállapodni. Itt azonban nem az a figyelemreméltó, hogy semmiben sem állapodtak meg, hanem az, hogy a négy külügyminiszter nem vesztette el bátorágát és elhatározta, folytatja annak a problémának vitáját, amelynek megoldására mindegyik fél javasolt valamit...”

Hogy mást ne említsünk, Eden és Bidault — a párizsi rádió munkatársának értesülése szerint — hajlandóan mutatkozik az öthatalmi értekezlet megvitatására, ha az a koreai kérdésre szorítkoznék. Sőt úgy vélekednek, hogy a napirendet az indokainál problémára is ki lehetne terjeszteni. Ismeretes, hogy Dulles eddig mereven elzárkózott az

ilyen megoldásoktól, annál is inkább, mert — mint a Reuter megemlíti — Dulles tevékenységét, a washingtoni „China Lobby” élénken figyeli. A „China Lobby” az a csangkajsekistákat támogató monopolista klikk, amely a legjobban irítozik a népi Kína elismerésétől.

A szovjet küldöttség álláspontja — szemben a kudarcra számító egyes nyugati körökkel, továbbra is az, hogy keresni kell a megoldásokat és megbeszélésre kell törekedni. Zsukov és Kraminov, a „Pravda” berlini tudósítói határozottan leszögezik: „A szovjet küldöttségnek az volt a véleménye és ma is az, hogy az életbevágóan fontos német kérdés megoldása lehetséges és szükséges a minden fél számára elfogadható megbeszélés alapján. Megbeszélésre azonban csak akkor lehet jutni, ha ehhez minden résztvevőben meg van az óhaj...”

A világ közvéleménye mind ennek tudatában nagy érdeklődéssel várja a hétfőn megkezdett zárt tanácskozások kimenetelét. A megbeszéléseket ismét a volt Szövetséges Ellenőrző Tanács Berlin nyugati övezetében fekvő épületében tartották, mégpedig úgy, hogy egy-egy küldöttség részéről csak négy személy vett rajtuk részt. A szokott napi sajtótájékoztatók a zárt ülések idejére elmaradnak.

A hétfői ülésen Bidault elnökölt s a sors különös iróniája, hogy az elnöki szék egy clyan kandalló előtt áll, amelyre kétszázéves annakidején a kétféjű német császári sas domborművét formálta. Az újjáéledő német militarizmus éppúgy nyújtogtja ragadozó körmeit Franciaország felé, mint a kandallóra vésett sas a francia külügyminiszter háta mögött. Ezt az analógiát a francia küldöttségnek sem ártana figyelembe venni.

A nyugati külügyminiszterek vasárnap este megbeszélést tartottak

A három nyugati külügyminiszter vasárnap este megbeszélést tartott, hogy megvilágítsa a külügyminiszteri értekezlet hétfői zárt ülésén elfoglalandó álláspontját. A „Reuter” tudósítója szerint Dulles, Eden és Bidault hétfőn újabb megbeszélést tart.

Scelba kapott kormányalakítási megbízást

Einaudi olasz köztársasági elnök Scelbat bízta meg az új kormány megalakításával — jelenti az „AFP”. Scelba a megbízást elfogadta.

Párt és pártépítés

A vezetőségválasztás hírei

Az Épületszerelő Vállalat taggyűlésén a beszámoló helyesen tárt fel a pártvezetőség munkájában tapasztalt hiányosságokat. A beszámolóban bátor bírálattal hangzott el a városi pártbizottság felé is, hogy az instruktorok kevés segítséget adnak a pártszervezet munkájához. A beszámoló bírálta a gazdasági vezetés munkáját, mert a rossz munkaszervezés miatt az elmúlt évben igen magas kőbérteket fizetett a vállalat a határidőre nem teljesített munkák miatt.

Hajdúdorogon a Vörös Csillag Termelőszövetkezet taggyűlését a kitűzött határidőben nem tudták megtartani, mert a párttagok egy része nem jelent meg. A taggyűlés elmaradásának egyik oka, hogy a községi pártbizottság a taggyűlés előtt három nappal adott „szempontokat” a beszámoló elkészítéséhez. Így aztán a beszámoló is csupa általánosságokat tartalmazott. Ha a beszámoló a taggyűlés előtt legalább egy héttel elkészül, akkor lett volna idejük a pártbizottságnak, hogy megbeszéljék a párttagokkal a beszámoló főbb kérdéseit. Így lehetett volna felkeltetni a tagság érdeklődését a vezetőségválasztás iránt.

A hajdúnánási Micsurin tiszteletvezető taggyűlésén igen jó határozati javaslatot terjesztett a taggyűlés elé a pártvezetőség. A határozat pontosan megszabta, hogy milyen feladatok állanak a közeljövőben a pártszervezet előtt, különösen most a tavaszi munkák előkészítése idején. A hozzászólók kiemelték a betervezett javaslatot. Kérték, hogy a határozatban pontosan jelöljék meg, hogy egy-egy feladat végrehajtásáért ki a felelős.

Pártunk Központi Vezetőségének a pártvezetőségek újjá-választásáról szóló határozata felhívja a pártszervezeteket: a választásokon gondoskodjanak arról, hogy az eddiginél nagyobb számban kerüljenek be a falusi pártvezetőségekbe egyénileg dolgozó paraszt párttagok. Ennek a szellemében választották be az újitkos falusi alapszervezet pártvezetőségébe Török István elvtárs, egyéni dolgozó parasztot.

A hajdúnánási gépállomás vezetőségválasztó taggyűlésén igen élénk vita alakult ki a beszámoló felett. A beszámoló — igen helyesen — túlnyomórészt azzal foglalkozott, hogy a Központi Vezetőség múlt év júniusi ülése óta milyen eredményeket ért el a pártszervezet. Hogyan hasznosította a KV útmutatásait. Az alapos, nagy gonddal elkészített beszámolóhoz 13-an szözltek hozzá. Bátran, gátlás nélkül mondták el a felszólaló elvtársak a pártszervezet munkájában tapasztalt hiányosságokat. A fiatalok közül többen elmondották, hogy a pártvezetőség nem bízta meg őket feladattal.

Nyírábrányban, a községi alapszervezet pártvezetőségének beszámolója újszólóan alig tartalmazott konkrét adatokat a pártszervezet munkájáról. Itt-ott megemlítték ugyan hibákat, de azokért a párttagok tette felelőssé. A felszólalók közül többen elmondották, hogy nem értenek egyet az ilyen beszámolóval, amelyek igyekeznek elkenni a pártvezetőség felelősségét. A párttagok véleménye végső soron abban jutott kifejezésre, hogy a régi vezetőség három tagját nem választották be az új vezetőségbe! (P. I.)

Felavatták Móra Ferenc emléktábláját

Móra Ferenc halála 20. évfordulójának napján, hétfőn ünnepélyes keretek között avatták fel Budapesten az író egykori lakóházán elhelyezett emléktáblát, Kunvári Lilla alkotását.

Az ünnepségen a Magyar Írók Szövetsége képviselőjében részt-

„Most szép lenni katonának...”

Megirom őszintén: a szívem elszorult, mikor a katonai öszszesírásra megkaptam a felhívást. Sokat hallottam már gyerekkoromban édesapámtól, a szomszédoktól, milyen szép élet a katonaiélet. Az újonc-időkből nem is marad meg egyéb, csak a sok rossz emlék.

gyorsan feloldódott kissé nyomott hangulatunk.

Az egyik tiszti elvtárs elmondta, hogy mi a kötelességünk, milyen szép feladatok állnak előttünk, s besorozásunk előtt milyen nagy segítséget ad nekünk a DISZ és a Szabad-ságharcos Szövetség.

Az MNDSZ, mintha csak az édesanyjánk lenne, forró teával és süteményekkel vendégtelt meg bennünket. Mindannyian úgy éreztük, hogy itt talán még jobb, mint otthon. Tiszta szívvel, félelem nélkül jelentjük ki, hogy örömmel felkészülte várjuk a behívót.

Égnek már az utcai lámpák a Budai Nagy Antal-utcában

Iván Mihály Debrecen, Budai Nagy Antal u. 112. szám alatti lakos január 25-én levelet írt a szerkesztőséghez. A levélben arra kérte a „Néplap”-ot, intézze el, hogy utcájukban közvilágítási lámpákat szereljenek fel. A levelet továbbítottuk a városi

tanács kommunális osztályához. Iván Mihály február 7-én írt levelemben köszönetet mond, hogy jogos s inamár másfél éves kérésük elintézésével a „Néplap” segítségét nyújtott nekik. A közvilágítási lámpákat felszerelték az utcánkba — írta levelemben.

A köd, mint a hogy dere egy könnyű fá. Egyre áttetszőbb majd lassan lehoz. A hegyi ösváton tizenhét év lad felfelé haragzót. Lent tejjébe a táj, fentebb lovlevelű fák zöldje árnyalata tud lenn.

masutt bíborszínű ós a leveleket. Kgránitsziklák szinröfde Rila-csucs jenyében fürdik. lelti tisztáson töl a jóízű füvet, páskel. Olyan a dal-hegyi pataké, amenyarog a sziklák játékosan esik egy ha nagyobb követ a medre, nevetve.

A harcokból móról, a Rila-hegy ródó hajdúról szől. hóst vezetett egyik hajdú. Amikor a Bnyét járták, mindtaláltak.

Az erdő hallgat. széli, de Bogdanna. Igy szöl hozzá. érdanya is elarulhat röknek, de az erdő ó hallgat. Senkinek. hogy hajduk bujkáben...

Margaréta — pásztorlánykát — se set tud az erdőről. tanulta a dalokat. — Hogy nagyapá? Talán a hajdú élelmet vitt nagyapmikor meg kistüv v lehet, hogy az er nagyapát? Nem lehose mondja, csak n ézik és énekel.

— Mindig Bogd nagyapa? — Nem csak. Iván tud éneket, még me — Iván Gyado... garéta nevet.

— Még azt se tud hiszem én azt!

Huncutul nevet. egy kavicsot támas pöccint rajta egyet. kavics, már csobbanban.

— Mégis, kicsoda Gyado? — Hát Iván apó. A ságot hozta. Előbb aztán újra nekünk. zán mindeinknek tud Margaréta várakoz néz, mint aki azt mondjuk: „Tudjuk m kérdeztük”. Jozsef Nvos, a tolmácsunk hogy Iván apónak n gár rep. legendáiban Oroszországot. Mang azért néz most szög nem tudjuk, hogy Iv el nagyapa idejében. lörököket, aztán újra úzte a német fasist. már Margaréta apja hegyekben. Jaj volt ónak, ha erre me! Partizánokat, bátr tegetett erdőanya. E dosott újra a bolgár, ra eljött Iván apó.

— Iván apó Orosz már tudjuk, Ma mondtad, ezt igazán nek tudni kell.

— Akkor jó. Este van. Elkészöl indul a tehenekkel a leány. Ugyse felejt mégis előveszem a tet, a kis hegyi tel fel akarom írni, nem emlékezetre. Kötéltit li magyarra fordítva — Semmiféle híd!

BOLGÁR HEGYEK KÖZÖTT

(U t i j e g y z e t)

I.

A köd, mint széles öv, veszi körül a hegy derekát, aztán mint egy könnyű fátyol, szétterül. Egyre áttetszőbb ez a fátyol, majd lassan lehull a hegy lábához. A hegyi ösvényen öszvérváton tizenhét év körüli fiú hald fel a haragoszöld fenyők között. Lent tejfehér ködben úszik a fű, fentebb lombhullató és tűlevelű fák zöldje — de mennyi árnyalata tud lenni a zöldnek — másutt bíborszínűre festette az őz leveleket. Kontor, szürke a granitsziklák színe, fent a hófödte Rila-csúcs a lebukó nap fényében fűdik. A patak mellett tisztáson tehének harapják a jóízű fűvet, pásztorkányka énekel. Olyan a dal lejtése, mint a hegyi pataké, amely szeliden kanyarog a sziklák között, majd játékosan esik egyet, fodrosodik, ha nagyobb követ ér, s ha szűkül a medre, nevetve siet.

A harcokból megtért Bogdánról, a Rila-hegy rejtékében bújdosó hajdúról szól a dal. Hetven évet vezetett egykor Bogdán, a hajdú. Amikor a Rila-hegyi ösvényen járták, mindig jó rejtéket találtak.

Az erdő hallgat, nem tud beszélni, de Bogdánnak válaszol az erdő. Így szól hozzá: még a szülőanyja is elárulhatja fiát a töröknek, de az erdő jó édesanya, ő hallgat. Senkinek se árulja el, hogy hajdúk bujkálnak rejtékében...

Margaréta — így hívják a pásztorkánykát — sok dalt, mesét tud az erdőről. Nagypapját tanulta a dalokat.

— Hogy nagypapát ki tanította? Talán a hajdúk, akiknek élelmet vitt nagyapa az erdőbe, mikor még kisfiú volt. De az is lehet, hogy az erdő tanította nagypapát? Nem lehet tudni. Ő sose mondja, csak nevet, ha kérlezik és énekel.

— Mindig Bogdánról énekel nagypapa?

— Nem csak. Iván Gyadóról is tud éneket, még mesét is.

— Iván Gyado... Ki az? Margaréta nevet.

— Még azt se tudják? Nem hiszem én azt!

Huncutul nevet. Botocskáját egy kavicsos támasztja, ügyesen pöccint rajta egyet. Meglődul a kavics, már csobban is a patakban.

— Mégis, kicsoda az az Iván Gyado?

Hát Iván apó. Aki a szabadságot hozta. Előbb nagypapának, aztán újra nekünk is. Ezt igazán mindeknek tudni kell.

Margaréta várakozva néz. Ugy néz, mint aki azt várja, hogy mondjuk: „Tudjuk mi, csak úgy kérdeztük”. Jozsef Marinov orvos, a tolmácsunk elmondja, hogy Iván apónak nevezi a bolgár nép, legendájában így becézi Oroszországot. Margaréta meg azért néz most szigorúan, mert nem tudjuk, hogy Iván apó úzte el nagypapa idejében. 1878-ban a törököket, aztán újra eljött s elűzte a német fasisztákat. Akkor már Margaréta apja bújdokolt a hegyekben. Jaj volt a betolakodónak, ha erre mert kószálni.

Partizánokat, bátor sasokat rejtegetett erdőanya. Erdőben bújdosott újra a bolgár, s akkor újra eljött Iván apó.

— Nézze, villanyvasaló — mondta és ragyogott.

— Igen, — mondott előzőeken, de nem egészen értve, hogy miért mutatja — praktikus dolog.

— Villanyvasaló — mondta ő még vagy háromszor, de úgy, mintha ő csinálta volna a villanyvasalót, vagy egvensen ő találta volna fel ezt a szerzámot. — Ugy gondolja meg, hogy itt nem régen, ma is élő nagyapák idejében, negyvenhárom, malom és még vagy húsz házban is csináltuk. Holnap pedig, hogy jobban megértse, utazunk együtt Dimitrovrádba!

— Akkor jó. — Este van. Elkészön, hazafelé indul a tehennel a kis pástorkány. Ugyse felejtjem el őt, mégis előveszem a jegyzetfüzetet, a kis hegyi település nevét fel akarom írni, nem bízom az emlékezetemre. Kötélhid: ezt jelenleg magyarrá fordítva a falu neve.

— Semmiféle hidat sem látok.

Honnan ez a különös név?

— Nem mindig ilyen kicsi ám ez a patak. Korá nyáron, mikor a Rila csúcsain olvad a hó, hatalmas köveket görget, megduzzad, széles folyóvá dagad a víz. Ilyen volt akkor is, 1944 nyarán. Partizáncsapatot üldöztek erre a fasiszták. Három partizán, kezében kötéllel, nekivágtak az árnak... Ha elesett az egyik a köveken, a zúgó áradatban, felségitte a másik kettő... Atjutottak... Már közel jártak az üldözők, amikor a víz fölött a két part között kifeszült a kötél... Ezen kelt át függeszkedve a többi menekülő... Margaréta apja is köztük lehetett... Behúzták a kötelet... Az üldözőknek útját állta a folyó... Erdőanya segített. És ahogy a kis pástorkánykát tanítja nagyapja: eljött Iván apó. Az unokák unokái sem fogják ezt elfelejteni. A szívekbe van írva a történelem.

II.

— Ez itt Penka Ivanováék új háza — tájékoztat Peter Sztefanov, az uzundzsovói Rákosi Mátyás termelőszövetkezet elnöke. Penka a mi büszkeségünk. Meg Kera Georgilva, meg Dimcsó Penne, meg... — és sorolja a többiekét is.

A ház... milyen is ez a ház? Ivan Vasziljev kisegít, már szavalja is Ranbuszilek verséből: „Fehér karsu házaeska — előtte két hársfa — muskátlivirág. — Itt éreztem először — az anyai kéz simogatását. — Itt a vén hársfák alatt — de sokszor játszottam. — Édes szülőházam, — még a cári palotáért — sem adnának téged.

Igen, ilyen a ház, Penkaék új háza, ilyen a többi is, vagy ehhez hasonló. Ebben a faluban a házak nyolevan százaléka új ház. Erre is büszke a tekezese elnöke, akár az emberekre. Tekezese — így hívják Bulgáriában a szövetkezetet.

Edes volt az anyai kéz simogatása, de a kis Penkának abban a régi házban nehéz porciót osztott az élet. Tizennégy éves volt, már dolgoznia kellett. Otthon a bivalyokat gondozta, a szántásnál a mezőn meg ott ment a fekete után. Faekével végezték itt még nemrégben is a szántást. Most Sztálinyec-tractort hasítja a barázdát.

Nem a régi már ez a falu. Vaszil Nicsjev is mi mindent vitt haza osztáskor. Csak úgy emlékeztetből sorolja: huszonhat mázsa búzát, ahhoz jött még a rozs, harminchétf kilogramm gomolyát, takarmánynak valót, cukrot, gyapjúból nyolc kilót, olajat, meg a többi. Telt belőle a házának latorozására, udvarát kirakatta cementkockákkal, rendbehozta a kerítést, rádiót vásárolt, elszórakozik vele az ember, ha este hazamegy az olvasókörből, a mozi-előadásról...

Vaszil Nicsjevék takaros vendégszobájában késő este, lefekvés előtt villanyvasalót emelt le a szekrényről Nyikolaj Popov, aki a Kultúrkapcsolatok Intézete részéről él utamon:

— Nézze, villanyvasaló — mondta és ragyogott.

— Igen, — mondott előzőeken, de nem egészen értve, hogy miért mutatja — praktikus dolog.

— Villanyvasaló — mondta ő még vagy háromszor, de úgy, mintha ő csinálta volna a villanyvasalót, vagy egvensen ő találta volna fel ezt a szerzámot. — Ugy gondolja meg, hogy itt nem régen, ma is élő nagyapák idejében, negyvenhárom, malom és még vagy húsz házban is csináltuk. Holnap pedig, hogy jobban megértse, utazunk együtt Dimitrovrádba!

— Akkor jó. — Este van. Elkészön, hazafelé indul a tehennel a kis pástorkány. Ugyse felejtjem el őt, mégis előveszem a jegyzetfüzetet, a kis hegyi település nevét fel akarom írni, nem bízom az emlékezetemre. Kötélhid: ezt jelenleg magyarrá fordítva a falu neve.

— Semmiféle hidat sem látok.

III.

A szelidfolyású, sekélyvízű, széles medrű Marica-folyó partján az ifjúság városa: Dimitrovrád.

Pezsseg az élet az ifjúság városában, óriás kémények emelkednek, a gyapotkertek és a kukoricaföldek helyét elfoglalják az új és új munkáslakások. Mindenféle fiatalok. 1947-ben jöttek ide az első brigádok város építeni. Vagy kétszázan voltak. Aztán tíz-szer, százszor, kétszázszor annyian jöttek, de még többen lesznek és nagyot alkotnak, százszor lesz a város. Az állomásról cementet, eternitesöveket, műtrágyát visznek a vonatok szerte az országra.

Szélesívű vöröstéglakaput át jutunk a Sztálin-vegikombinátnak. Pázsitos udvar, virágok. A gyár csarnokaiban a gépek között fehércsipeszű fiúk, lányok. Aprószemes, hófehér műtrágya lesz itt a sötét szénből. Óriási átalakulás! De sehol egy koromszemcske a fehér köpenyeken. Mindent a gép végez itten. Csúszdákön ömlik a Rodope-hegy hatalmas öleiből évezredek felgyülemlett kineve, a lignit, a szén. Kompresszor, óriás lombik, futószalag, önműködő mérlegek, hűtők hajtják végre engedelmesen az emberi akaratot. Műszertáblák színes lámpák gyúlnak ki, csengő berreg, jelzik a gyártás menetét. Olykor egy-egy fehércsipeszű fiatal csavar egyet a műszertábla valamelyik csillógó kerekén. Ez itt a jövő, ez a gyár. Akik most jönnek dalolva a gyár felől, a virágágyakkal szegélyezett sétányon, derűsek és fiatalok. A jövőt építik. Az övék a jövő, az övék ez a város.

Vajda Márton.

Hajdúsámson kulturális életéről

Hozzászólás a „Kulturális fejlődésünk akadályai” című vitához

A község már a tájékozás idején létezett. Később Rákóczi hadai táboroztak itt. Ebből a korból sok történet maradt fenn. Hajdúsámson gazdag történelmének íráshagyományait s sértetlenül őrzik.

Az 1944 előtti elnyomás éveiben sötétségben élt, mint akár melyik nyírsegi, vagy hajdúsági falu. A felszabadulás óta élnek itt is gazán az emberek. Ma már ott tartanak, hogy bevezethették a világot, mellyel együtt a komolyabb kulturális fellendülés lehetősége is elérkezett. Nem mintha azelőtt nem lett volna kulturális élet a faluban. Volt bizony, nem is akármilyen. Volt például egy kiváló úttörő és egy felnőtt kórus. Bíró Ferenc-nevelő vezette. A felnőtt kar már 1948-ban nyolevan taggal résztvevett a kultúrversenyben, ahol eljutott a megyei bemutatóig. Az úttörők az első országos kultúrversenyben sikerrel vettek részt éppúgy, mint a második nagy versenyen. A jó szereplés ellenére azonban nem igen ismerték el a munkát, foglalkoztatás híján mindkét kórus elkerült a megvetés, végül teljesen megszűnt.

Volt jó ismeretterjesztő munka is Hajdúsámsonban, még a tanácsok is kaptak előadásokat — filmkísérlettel. Ma ezek teljesen megszűntek. Pedig most — a közép — amikor oly fontos és nagyjelentőségű határozat született, mint a kormányzat és a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos határozata — az okos, felvilágosító szóra nagyobb szükség lenne, mint valaha.

Ez előtt a géppálmás jelentős tényező volt kulturális szempontból is. Ma szinte teljesen elszigetelte magát. A könyvtárak is jól működtek, de most csak inkább köleszőnőnek csupán, rendszeres, személyekhez szóló, tervszerű könyvpropaganda nem folyik.

Egyedül a DISZ kultúrtevékenység működik. Legutóbb nagyszerű vidám, műsoros estet rendeztek. Tele is volt a kultúrotthon. Mert a dolgozók nagyon szeretik a jó előadásokat. Igényüket mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy állandóan tele van a filmszínház, a kultúrotthon, zsúfolásig vannak a régi tánctermekben.

Az állam — a község villamosítása után közvetlenül — száz-huszezer forint költséggel gyönyörű kultúrotthont létesített. Nem jól sájkárkodnak azonban az új kultúrotthonnal a község vezetői. Még a mai napig sincs átadva leltárilag a gondnoknak a berendezés, nincs igazgató sem. Vita vi-

Legjobb agitáció az, ha a tsz-tag jómódú

A Rákosi-telepi Petőfiben most, a lakok egymásután dísznót vág-tak. Januárban egy család kivételével, mind vágott hízottsertést, volt ki kettőt, hármat. Özv. Jámor Jánosné 1953 tavaszán lépett be a tsz-be. Bizony akkor elég szűkös volt ellátva étellel és ruházattal. Most sokkal jobban megy a sorsa. Ő is ölt egy 160 kilogrammos hízót és a dísznótba a Hadházon lakó testvérét is elhívta, aki múltán látta a testvérénél és a tsz többi tagjánál is a bőséget, kérte felvételét a tsz-be.

Kijavították a gépeket a bődönháti állami gazdaságban

Hó fedi a bődönháti határt, az állami gazdaságban azonban dolgoznak szorgalmasan, hogy kongresszusi vállalásukat teljesítsék s felkészülve várják a tavaszi munkák megkezdését. Vállalásukban fogadták, hogy határidő előtt 10 nappal befejezik a gépjavítást. A munkagépeket már kijavították.

Vigh Ferenc gépcso. vez.

A „TOSCA”

új szereposztásban

A „TOSCA”, Puccini megrázó szerény orgánumból igyekszik erejét zenedrámája minden alkalommal zsúfolt ház előtt kerül színre a Csokonai Színházban. A debreceni közönség lelkesedéssel méltányolja a színház operaegyüttesének jelentős művészi teljesítményét.

Most került sor a második szereposztás bemutatására — új vezénylő karmesterrel. A fiatal Blum Tamás ezúttal első ízben mutatta meg dirigensi rátermettségét, mert az „Alarcosbál” vezénylésének beugrás-jellege volt. Blum Tamás dirigensi munkája komoly sikerrel járt. Kezdetből fogva izgalmas drámai feszültséget tudott teremteni, ezt végig megtartotta. Szenvédeyesen lendületes vezénylése a mű drámai jellegét meggyőzően tárta fel és jól készítette elő a csúcspontokat. Verbéli színpadi dirigens.

Cavaradosi szerepében Hajdu Péter ezúttal is megbízható és ges hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (T. D.)

ANGELOTTI szerepében a most leszerződött Kerekes Gábor, a Néphadsereg Művészegyüttesének volt tagja mutatkozott be. Miután színpadi gyakorlata eddig nem volt, alakításának ezt a részét nem óhajtjuk bírálni, frissen csengő, egészenes hangja azonban további remuzikális énekesnek bizonyult, menyekre jogosít. (

